
ΛΥΣΗ 

α) Η διακρίνουσα του τριωνύμου είναι 𝛥 = (−3)2 − 4 ⋅ 1 ⋅ (−4) = 9 + 16 = 25 

Οι ρίζες του τριωνύμου 𝑥1,2 =
3±√25

2
=

3±5

2
⇔ {

𝑥1 =    4
𝑥2 = −1

. 

Το πρόσημο του τριωνύμου φαίνεται στον παρακάτω πίνακα.               

𝑥 −∞                    − 1                                             4                                   + ∞  

𝑥2 − 3𝑥 − 4             +                 0                    −                     0                + 

 

Άρα 𝑥 ∈ (−1,4).               

β) Είναι 𝛢 = |2𝑥 + 2| + |𝑥 − 5| = 2|𝑥 + 1| + |𝑥 − 5|.   

Επειδή 𝑥 ∈ (−1,4) τότε 𝑥 > −1 και 𝑥 + 1 > 0. Άρα |𝑥 + 1| = 𝑥 + 1.    

Επειδή 𝑥 ∈ (−1,4) τότε 𝑥 < 4 < 5  και 𝑥 − 5 < 0. Άρα |𝑥 − 5| = 5 − 𝑥. 

Επομένως η παράσταση 𝛢 = 2(𝑥 + 1) + 5 − 𝑥 = 2𝑥 + 2 + 5 − 𝑥 = 𝑥 + 7. 

                                                          

 

 


